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Regatul Mijlociu

Secolele XXII-XVII î.Hr. - apariția poporului chinez, pe câmpiile din nord-

estul Chinei moderne, într-un mediu dominat de prezența a două cursuri de 

apă, Fluviul Galben și Fluviul Albastru.

Potrivit legendelor, Împăratul Galben a fost cel care i-a învățat pe chinezi 

agricultura, măsurarea timpului, folosirea arcului cu săgeți, utilizarea busolei 

și scrierea ⇒ apariția Regatului Mijlociu:

I. Dinastia Xia (cca. 2100-1600 î.Hr.): conform tradiției chineze, perioada 

primei dinastii.

II. Dinastia Shang (cca. 1700-1046 î.Hr.): chinezii au cultivat mei, grâu și 

orez și au crescut porci, vite, oi, capre, păsări și cai.

III. Dinastia Zhou (1046-256 î.Hr.): cea mai longevivă dinastie din istoria 

Chinei, a fost marcată de importante schimbări tehnologice (introducerea 

prelucrării fierului) și puternice instabilități politice (anarhie și invazii ale 

popoarelor din nord-vest).

IV. ,,Perioada Statelor Combatante” (475-221 î.Hr.): anarhie și apariția a 

șapte state rivale (Qin, Han, Wei, Zhao, Yan, Qi și Chu), care s-au luptat 

pentru putere în spațiul chinez. 









Viața cotidiană în perioada dinastiei Shang (China, secolul al XIV-lea î.Hr.)







Conflict între forțele statelor Chu și Qin din ,,Perioada Statelor Combatante”

(China, secolul al III-lea î.Hr.)



Regatul Mijlociu

V. Dinastia Qin (221-206 î.Hr.): împăratul Qin Shi Huangdi (221-206 î.Hr.), 

din statul Qin, a reușit să unifice spațiul chinez: a adoptat legi dure, prin care 

i-a obligat pe toți locuitorii să vorbească o singură limbă, să plătească 

impozite, să folosească aceeași monedă și scriere. Principalele construcții 

realizate în perioada domniei împăratului Qin Shi Huangdi au fost 

următoarele: drumuri; canale pentru navigație și irigații; Marele Zid 

Chinezesc: ridicat în partea de nord a statului, de sute de mii de soldați, țărani 

și prizonieri de război, pentru a opri atacurile triburilor nomade Xiongnu 

(construcția a fost finalizată în secolul al XVI-lea d.Hr. și are o lungime de 

21.196 km); Mausoleul Primului Împărat Qin: a inclus o Armată de Teracotă, 

formată din peste 8000 de soldați.

VI. Dinastia Han (202 î.Hr.-220 d.Hr.): pe plan intern, s-au pus bazele unui 

sistem de administrație care a avut la bază recrutarea pe merit a funcționarilor, 

iar economia s-a dezvoltat prin intermediul comerțului cu mătase, sare și fier. 

Pe plan extern, China a cunoscut o perioadă de mare expansiune, fiind 

cucerite teritorii precum Coreea, Indochina și Turkestanul.





Construcția Marelui Zid (China, secolul al III-lea î.Hr.)







Civilizația chineză

Ascensiunea civilizației chineze s-a datorat următorilor factori:

a. O agricultură eficientă, realizată cu ajutorul irigațiilor și al terasării, centrată pe

cultivarea meiului și a orezului ⇒ obținerea a două recolte de orez pe an și creșterea

populației;

b. Dezvoltarea meșteșugurilor și înflorirea comerțului⇒ creșterea numărului de orașe;

c. Controlul Drumului Mătăsii (secolele II î.Hr.-XV d.Hr.): rețea de căi comerciale între

Asia și Europa⇒ îmbogățirea Chinei și ușurarea contactelor diplomatice și culturale.

Credințele vechilor chinezi au fost următoarele: confucianismul (secolele VI-V î.Hr:

conform lui Confucius, viața trebuia să se bazeze pe înțelegere și respect, fiecare om

având locul lui în ordinea lumii), taoismul (secolul al VI-lea î.Hr.: conform lui Lao Zi,

toate ființele sunt conectate, iar oamenii ar trebui să se întoarcă în natură) și budismul

(secolele VI-V î.Hr.: conform lui Siddhartha Gautama, sau Buddha, scopul vieții umane

este de a elimina suferința și de a atinge fericirea deplină).

Chinezii au rămas în istorie prin descoperiri în astronomie (primele observații

amănunțite asupra Soarelui și a planetelor cunoscute în Antichitate), matematică,

medicină (s-au păstrat 8000 de rețete farmaceutice), arta scrisului și caligrafie.

Cele mai importante invenții chinezești au fost următoarele: mătasea, porțelanul, roaba,

periuța și pasta de dinți, hârtia, busola, banii de hârtie, tiparul cu litere mobile, praful de

pușcă, sistemul de scriere pictografică (alfabetul chinez) și detectorul de cutremure.
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